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Társadalmi tagoltság.
(.1. E.) A tökéletesség legbizo­

nyosabb jele a tagolatlanság. A 
korral íolyvást haladó tudomány 
egyes ágai a töké 1 etességlíez kö­
zeledve, a szoros egyilvótartozás­
nak mindég világosabb és vilá­
gosabb jeleit tüntetik fel, mely 
jelek azonban bárhol inkább meg­
talál hatok, mint a társadalomban.

Felsorol hatatlanul sok azon ha­
tások száma, melyek a társadal­
mat tagolják még pedig úgy, 
hogy nemcsak az egészen nem 
vonul végig az egységességnek 
még csak a látszata sem, hanem 
két társadalmi osztály között is 
oly laza az ősze kötő kapocs, hogy 
az osztályok összeségét egy foga­
lom alá vonni határozott merészség.

A mindennapi fel fogás szerint j 
a társadalomnak három osztályát ' 
külöinböztetjük meg. Az értelmi- ; 
ség által alkotott úri osztályt, a 
kézmivesek középosztályát és vé­
gül a földmivelőket.

Ez osztályok tehát a mint j 
látni lehet — nem a vagyoni erő j 
aránya szerint alakulnának, ha- j 
nem tisztán az erkölcsi és tudo­
mányos mi veltség szempontjai

szerint fogadnák kebelükbe tag­
jaikat.

I)e igy van-e ?
Sajnos, hogy nem igy van.
Legfő képen nincs pedig igy a 

másik két osztályt is példázni hi­
vatott osztályban, az urak osztá­
lyában.

Nem elég, hogy itt a vagyonon 
kivid az^ iskolai végzettségben 
mutatkozó különbség von meg­
számlálhatatlanul sok válaszfalat 
s igy testületekre oszlik : (papi, 
ügyvédi, bírói, orvosi, tanári, ta­
nítói, testületre stb. stb. még az 
egyes testületek is annyira tagol­
tak, hogy a kintről szemlélő nem 
kebelbeli, aligha tudná megái la­
pítani egységességül két.

Hol ennek az oka ?
Mindenesetre vagy az érdeme- 

síimi nem tudó egyénben, vagy a 
méjtánytalan testületben.

Erdemesülni nem tud valaki 
arra, hogy bizonyos testület szí 
vesén befogadja, ha nincs szel­
lemi tőkéje, melyet úgy gyiimöl- 
esöztethotne, hogy benne a testü­
let tagjai, mi veltség tekintetében 
méltó társat kapjanak

Az érdemesiilés felé való törek­
vésnek pedig akadálya lehet a

tehetségek hiánya, mely azonban 
nem szerzett, hanem világra ho­
zott baj ; a fogyatékos műveltség, 
mely rendesen valamely mellék, 
soknzor igen nagy egyéni hibák 
következménye; és az erkölcsi 
elaljasodás, mely a mi veltség bár­
mely tokán és — sajna — napon­
kint tapasztalható.

A testület méltánytalansága pe­
dig főképen abban áll, hogy nem 
mindég számol azzal a ‘körül­
ménynyel, hogy az iskolák soha 
sem adnak az életnek perfekt 
embereket, s ennélfogva — fogya­
tékos műveltségűk miatt — mel­
lőzi még az olyan embert is, ki­
ben a tehetség mellett az erköl­
csi lejtőkről való tartózkodásra 
is megvan a megtántorithatlan 
akarat es ovo.

Kiforrott miveltséggel csak az 
egyes testületek idősebb tagjai­
ban, vagy az ifjabb nemzedék 
azoknál a tüneményszámba menő 
jeleneteinél találkozhatunk, kik 
mar tálán gyermekkorukban be 
tudtak látni, hogy az iskola csak 
alapot, bár igen becses alapot ad­
hatáltalános miveltségük kiépí­
téséhez s igy idejekorán használ­

ja eves e* Vidéke j apácája

VAS DOMOKOS.
A gyönge mécs hala vány világa sárgára 

festette a tanyai szoba fehér falát. A 
könnyű, fenyőfa asztal mellett két ember 
ült. Az egyik hatalmas, megtermett férfi, 
habár haja már őszbe csavarodott; a má­
sik vékony, esingár emberke, szőke baju­
sza konyultan csiigött alá. Beszélgetlek.

— Miért hittál ide. öcsém? — kérdezte 
az öregebbik, a hires kuruc vitéz: Vas 
Domokos.

— Beszólni akartam bátyám urammal, 
felelte a másik. A generálisunk küldött.

Mi közöm a te generálisodhoz ? Ne­
kem csak az enyém parancsul.

— Jó, jó, bátyámuram ; tudom én azt 
Nem is parancsot hoztam, hanem...

— Mit hoztál ? Mond már no ! — szólt 
nyugodtságot színlelve az öreg Domokos.

IIát biz tudja Domokos bátyám is, 
hogy az a vén Vak Bottyán kutya ember. 
Esze is van, bátorsága is. ereje is, a go­
lyó se fogja, a szerencse is szereti. Hisz I

I itt van a Dunántúl, ni! Mikor ide küldte 
: a fejedelem, minden a mienk volt s most 

Bottyán apó az ur mindenütt.
Biz úgy van az, öcsém. Most mienk 

1 iunántul.
Ezért haragszik a mi generálisunk. 

Mindent megpróbál! már a fólszemü 
Bottyán ellen, s minden visszafelé sült ul. 
Egyszer már fölbérelt egy kuruc közvitózt; 
szépen meg is alkudtak Bottyán apó fe­
jére : a kuruc kapott előlegbe egy paripát, 
kardot meg száz pengő forintot, a többit 
csak aztán kapta volna, mikor már le­
vágta volna Bottyánnak a fejét: de őki- 
gyclmc szépen odébb állt az előleggel, és 
Bottyánnak nem lett, semmi baja. Biz 
aszondum, nagy szamár voll az a kunme, 
hogy nem vágta le az öreg fejét. Mert tán 
két falut is kapott volna érte.

— Mit mondasz öcsém ? Két falut ?
Kettőt, kettőt, bátyámuram. I lát nem 

nagy szamár volt?
- De biz az, akarom mondani : de­

hogy az 1
Az első az igazi Domokos bátyám. Hál 

mondom, a, császárnak megvitte egy futár 
a hirt, hogy Vak Bottyánnal csak az Is­

ten bir, övé az egész Dunántúl és Bécset 
akarja meglátogatni. A király nagyon 
megijedt. Pöcsótcs levélben Íratta meg a 
generálisunknak, hogy öt falut ad Vak 
Bottyán fejéért.

Sebesebben vert erre az öreg Vas Do­
mokosnak a szive. Melle is lihegett és 
szakadozottan kérdezte :

Iga...zat beszólsz, öcsém, iga...zat. 
Igazán öt falu ?

Annyi biz az ; kerek öt falu. Ne le­
gyen nemes Csáky Lőrinc a nevem, ha 
nem ennyi ! Öt falu, sokat ér az ! Aztán 
bátyámuram nagyon jártas az öreg Boty- 
tyánnál. Senki sem kérdezné, hogy mit 
akar az apónál, ha valamelyik éjszaka arra 
vetődnék...

Ér...lein, öcsém, de hátha nem ad­
ják ide az öt falut ?

Arra is van orvosság : a pecsétes le- 
! vei. A generálisunk még tegnap meg irt 
j cg) szerződést, most már csak Domokos 
I bátyámnak keli aláírnia. Benne áll az 
1 írásban, hogy nemes Vas Domokos öt fa­

lul kap a \ ak Bottyán fajéért. Aláirju-e,
I 1 >omokos bátyám ?

Az öreg Vas Domokosnak a fejébe tó-
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iák az ö nini vei ós eléggé nem be­
csülhető eszközeit.

De kérdem csak ezek lehetnek-e 
a testület méltó tagjai ? Az felel-e 
meg inkább a ráció törvényének, 
hogy a miveltebbek elkülönített 
osztályt képezzenek, vagy pedig 
az, hogy a kevósbbé miveiteket 
már csak azért is szívesen lássák 
körükben, hogy rájuk miveltsé- 
gük egész erejével közvetlen kö­
zelről hathassanak.

A józan ész szava az utóbbi 
föltétel mellett szól s mintegy azt 
mondja: nincs ember, nincs testü­
let, nincs társadalmi osztály és 
nincs társadalom, melyben a tu­
dás (mint a mive!tsAg mértéke) 
mellett a tudatlanság ideig-óráig 
meg nem térne.

Ma, midőn oly sok eszköze van 
a mivelődósnek, hogy egy kis 
rátermettség és akarat mellett a 
csak némileg iskolázott ember 
is a miveltsóg bámulatos fokára 
emelkedhetik, bátran lehet mon­
dani. hogy sokak miveletlensé- 
gének oka abban rejlik, hogy a 
művelődés leghatalmasabb esz­
köze, a miveltebbekkel való 
közvetlen érintkezés nem állott 
módjukban.

Jól teszik tehát, akiknek a mi- 
veltség a kenyerük, ha annak, 
akinek kevesebb van, kenyerük 
javából adnak, nem pedig annak 
héjából, mely a túlságosan éhes, 
embernek jól eshetik ugyan, de 
aki már jobbal táplálkozott nem 
találja ízletesnek.

Nem a méltóságteljes, sokszor 
lealázó és a testületben újabb ta­
goltságot előidéző leereszkedésre, 
hanem komoly együttérzésre van 
szükség. Társadalmi tagoltság 
mindig volt, van és lesz, mert ci­

pészre éppen úgy szükségünk 
van mint orvosra. A társadalmi 
állás tehát széttagol bennünket, 
de ezt a széttagoltságot össze kel­
lene fűzni az egymás iránti be­
csülésnek. Minden emberben tisz­
teljük ős becsüljük az embert, ós 
ne azt nézzük : milyen állást tölt 
be, hanem azt: — miképen tölti 
azt be. Ez a fő ! E szerint becsüljük.

HÍREK.

— Hymen. Cinéi* Arnold birtokbérlő s 
tartalékos honvéd hadnagy, eljegyezte 
Liehtsein Ilonkát Egerben.

Szilágyi Dezső színtársulata. Szin- 
pártoló közönségünk bizonyossal! megelé­
gedéssel veszi a hirt, hogy Szilágyi Dezső 
szil ligazgató, ki a múlt évben városunk­
ban a színészet tönkretett hitelét helyre 
állította s művész-gárdájával oly kitűnő 
előadásokat rendezett, melyek a legkénye­
sebb igényeket is kielégítették, folyó hó , 
10-ón ismét körünkbe jön s a szin iroda lom | 
jelesebb régi műveit és a legújabb s leg- : 
kiválóbb újdonságokat fogja színre hozni, j 
Kibocsátott szinijelentóséből értesülünk, I 
— hogy a mult évi gárdából — Bállá Ma- | 
riska, Bándy Rózsi, Lendvay Ferike, Ha­
vass Jenő, Szilágyi Dezső, Sz. Kovács ! 
Gyula visszajönnek — s a társulat újabb 
erői között V. Berzsenyi Margit, Thán j 
Győrffy Mariska, Rajts Ilona, II. Szabó 
Hortenzia, Betlrni László, Vágó István, j 
Hérics Ottó, ós Szilágyi Ernő, szerepelnek, j 
A társulat szombaton, június 11-ón kezdi j 
meg működését „Nap és hold“ cimü fé­
nyes operettel. A társulat karmestere, Kor- I 
ner Jenő, — az országos hirii „Magyar í 
dal“ szerzője, ki szerzeményével s az abból 
folyó eseményekkel a fővárosi ós külföldi j 
sajtót egyaránt foglalkoztatta. A társulat ! 
régi titkárja Vihary Elemér városunkba j 
érkezett, hogy a jobb közönség között bér- j 
letet gyűjtsön. Talán felesleges is őt a kö- j 
zönsóg pártfogásába ajánlani, — mert a 
kinek a hazai színművészet iránt érzéke 
van, bizonyosan szívesen támogatja is an­
nak hivatott képviselőit. Meg kell még

említenünk, hogy Szilágyi Dezső fényes 
uj ruhatárral és díszletekkel vonul be 
színkörünkbe — és saját zongorát is hoz 
magával.

— Verekedés áldozata. Vasas Márton 
és János tfüredi gépészek, miért, miért 
nem, — talán szerelem história — elég az 
hozzá, hogy nehezteltek az ott állomásozó 
méntelep vezetőjére. Amint látszik már 
előbb is volt köztük egy kis affér. A múlt 
héten a korcsmában iddogált a két Va­
sas gyerek. Oda üzentek a móntelep veze­
tőjének : most menjen a korcsmába, ha 
legény,,. Hát a „führer“ el is ment, itt 
aztán szó váltásba elegyedtek. Vasas Já­
nos e közben hátulról, orozva, megtámadta 
illetve átkarolta ós a földre rántotta. Már­
ton se volt rest, rávetette magát a führerre 
és fojtogatni kezdte. A dulakodás közben 
a Márton ujja valahogy véletlenül a ka­
tona szájába került, aki nem is 'eresztette 
ki fogai közül, mindaddig mig talpra nem 
álltak mind a hárman. Ekkor eleresztette 
mert azt is észrevette, hogy a János kést 
akar a hátába szúrni, ezt elhárítandó el­
eresztette Mártont a fogai közül és sike­
rült a szúrást megakadályoznia. A harc 
véget ért. De Márton, kinek ujjai össze 
voltak harapdálva, — ötödnapra meghalt. 
„A harapástól halt meg“ — mondogatta 
mindenki. Föl is jelentették a katonát. 
Lejött a hadbíróság. Mái ton holtestét föl­
boncolták és megállapították hogy, nem a 
harapás következtében halt meg, hanem 
egy már előbb történt verekedés követ­
keztében, lm) a máját nagyon megsér­
tették.

Űrnap. A kath. világ egyik impozáns 
ünnepe volt e hó 2-ikán. Űrnap u. i. az 
oltáriszentség szerzésének az emléknapja 
mely ünnep i a kath. világ e szentséghez 
méltóan szokott megünnepelni. Most is 
nagy számú hivő közönség borult le a 
Iegmóltóságusabb szentség ellőtt.

— Sorozás. A hevesi járásban, az 1904-ik 
évre megajánlott újoncok sorozása, múlt 
hó utolsó napjaiban ej tetett meg. Az ered­
mény általában kedvező volt, amennyiben 
adósak nem maradtunk, habár a sorozó 
— bizottság nagyon megválogatta a legé­
nyeket.

A sorozás utolsó napjának délutánján, 
szeretett alispánunk, Máj zik Viktor mint a

dúlt minden vére. Kikapta az Írást a cin- 
gár emberke kezéből, megfogta mind a 
kezével, odatartotta kidülledt szeme elé s 
úgy nézte. Mikor odaért az olvasásban a 
Vak Bottyán nevéhez, összerezzent. De 
olvasta tovább. A végén háromszor is el­
ismételte magában az Írás szavait: „adas­
sák neki öt falu.“

Aztán hirtelen határozott.
— Add ide. öcsém ; aláírom — szólt.
— Hisz ott van a kezébe’, Domokos 

bátyám 1
— A kalamárist a ludtollat add ide.
Csáky Lőrinc örömmel nyújtotta oda a 

ludtollat.
— írja, írja, Domokos bátyám.
A másik pedig reszkető kézzel irta a 

pecsét alá: nemes Vas Domokos. Aztán 
feltette kalpagját s kifelé indult. Csak az 
ajtóból szólt vissza Csákynak :

— Maradj itt • éjjélre elhozom a fejét.
A labanc Csáky kezét dörzsölve nézte, 
hogyan szalad a kuruc a tábor felé. Biz­
tos volt benne, hogy Vak Bottyán nem 
éri meg a reggelt.

...Az öreg Vas megszólította a legelső 
őrt, akivel találkozott:

— A táborban van az apó ?
— Épp most jöttem tőle. Azt mondta, 

ha találkozom a hadnagy urammal, küld- 
jem hozzá. Hadnagy uram meg csak

költse fel bátran, ha alúszik az apó.
Az áruló vén kuruc csöndben ért el 

Bottyán sátorához. Ott megái lőtt. Eszébe 
jutott az a másik kuruc, aki odább állt az 
előleggel. Összeborzadt. De a kapzsiság 
hamar elnyomta elnyomta lelkiismeretét ; 
hiszen ő nem kapott előleget, az öt falu 
meg sokat ér. E fajta gondolatok ugráltak 
agyában össze-vissza.

De az idő kereke gyorsan forgott ós 
neki tennie kellett.

Lassan fölemelte tehát a sátor szőnyeg- 
ajtaját ós halkan belépett. A nyitott ajtón 
bevilágított a holdvilág, épp a kacagányon 
fekvő Bottyánra vetve sugarait. Oly szép 
volt az alvó öreg ember ! Fejét jobb kezén 
nyugtatta, bal keze hevesen szorította a 
széles kardot, melynek markolatán rózsa- 
füzér függött. Vas Domokos egy percig 
mozdulatlanul nézte az alvót. Nem merte 
belészurni a hideg vasat. De ajkai mint­
egy önkónytelenül mormolták most: „adas­
sák neki öt falu.“

És kihúzta kardját, előre lépett, ós... a 
közeli dombról fölzendült a tárogató. Elő­
ször sirt, zokogott a dal, aztán csengett, 
bongott, harsogott; valami fiatal kuruc 
csengő hangon énekelte a tárogató mellett :

„Szent szabadság áldva légy !
Szerető karodba vágy !...“

Vas Domokos összerázkódott a tárogató

I szavára. Mintha a villám csapott volna 
belé. Megjeleni előtte halott öccse, ökölbe 
szorított kezekkel, aztán apja, kit a hóhér 
bárdja végzett ki. — mire a kivont kard 
visszusülyedt hüvelyébe. Domokos ki ro­
hant a táborból Futott, szaladt, vágtatott 
végig a táboron, ahogy csak a lába bírta.

Az őrök bámulva nézték, engedték ro­
hanni s oda súgták egymásnak :

— Biztosan megbolondult szegény !
Domokosról pedig szakadt az izzadtság, 

mikor a kis tanyához "ért.
Nem kinyitotta, hanem belökte az aj­

tót. Csáky Lőrinc ijedten ugrott fel a ló­
cáról, ahol aludt.

Valamit akart kérdezni, de az Vas 
kardja gyorsabb volt: abban a pillanatban 
átjárta a Csáky mellét. A labanc összero­
gyott. Domokos nagyott rúgott rajta.

— El akartál csábítani, kutya labanc I 
— kiáltá keserűn.

Aztán elővette jő pisztolyát, megtöltötte, 
s oda igazította saját szivének.

— En is kutya voltam !
A pisztoly eldördült. S a golyó vágta 

lyukon át hatalmas vórsugár szökött ki 
Vas Domokos szivéből, bepirositva a le­
szúrt labanc sárga arcát.

Tar Kálmán.
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sorozó-bizottság elnöke, meghívta a sorozó­
bizottság tagjait és barátait hevesi szőlő­
jében egy kis uzsonnára, hol a délután 
estébe nyult. S a díszes társaság igen jól 
mulatott

— ■ NŐI Ipariskola Hevesen. A folyó 
1903|1904-iki tanév tanítónői képesítő 
vizsgálatain, mely Egerben múlt hó 20-tól 
31-ig tartatott meg, községünk közszere­
tetében és köztiszteletében álló urhölgye, 
Hering Emmike is sikeresen megállotta 
helyét s elnyerte egy nehéz és küzdelmes 
életpályára jogosító kézimunka tanítónői 
oklevelet. A vizsgálatot egy kézimunka- 
kiállítás előzte meg, melyen Hering Em­
mike urhölgy páratlan szakértelemmel, 
kiváló ügyességgel s igazán odaadó gon­
doskodással készített kézimunkái, — a 
nem éppen laikus vizsgáló-bizottság tag­
jait is a legnagyobb mértékben meglep­
ték. kik legszebb s legjobb elismerő nyi­
latkozataikat méltán s jogosan tették is 
meg. Mint értesülünk Hering Emmike 
Hevesen magán jellegű női ipariskolát 
szándékszik nyitni, hol tudását, páratlan 
ügyességét érvényesíthesse. Mi már is­
merjük a k. a.-t. kézimunkában kifejtett 
ritka ügyességéről, nemes és finom Ízlé­
séről : — azért csak szerencsének tarthat­
juk városunkra nézve, hogy szakképzett­
ségét nem viszi el tőlünk, hanem itt 
akarja érvényesíteni és tőkésíteni. A mi 
érdekünk tehát, hogy Őt itt megtartsuk ; 
mert a mi érdekünk az, hogy leányaink 
ízléses és szakszerű kézimunka oktatásban 
nem csak útmutatást, de ügyesóget. és 
tisztult Ízlést sajátítsanak el. Most erre 
megvan a fényes alkalom itt helyben, nem 
kell messze menni, mint ezelőtt, ha va­
laki a közönségesnél emclkedettebb felfo­
gású kézimunkát akart elsajátítani. Örül­
hetnek az anyák, örülhetnek a lányok, 
hogy most már nem kell idegenbe men­
niük, ha valamit tanulni akarnak, itt van 
itt lesz helyben egy ügyes és szakképzett 
hölgy, akire bizton reábizhatják az anyák 
gyermekük kézimunka tanítását. Pártol­
juk tehát e nemes hölgyet, pártoljuk is­
koláját s szakképzettségét. Mi a magunk 
részéről úgy a vizsgája sikeres letételéhez, 
valamint nehéz és küzdelmes pályájához 
tiszta szivünkből kívánjuk a legnagyobb 
szerencsét.

— A Magyar Festőművészet Albuma A
magyar könyvkiadványok terén feltűnést 
keltő diszmüvel fog a Pesti Napló olvasó­
inak karácsonyi ajándékul kedveskedni. 
Cime : A Magyar Festőművészet Albuma, 
és gyönyörű foglalatja lesz a magyar 
festőművészet remekeinek, KupeCzkytől és 
Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor 
Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, hotz 
Károly, Benczúr Gyula és Zichy Mihály 
vezetésével, hatalmas gárda szolgálja a 
magyar festőművészetet. A magyar iroda­
lomban nem jelent még meg ehhez hasonló 
nagy konczepczióju diszmü. Ölvén nagy­
szabású magyar festmény fogja o dísz­
munkát, ékesíteni, művészi reprodukeziók- 
ban. E gyönyörű könyvet karácsonyi aján­
dékul megkapja a ,,Pesti Napló“ minden 
állandó előfizetője és díjtalanul megkapja 
mindama uj előfizetője, aki egész éven át 
fél vagy negyedévenkint vagy havonkint, 
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára: 
egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kiadó- 
hivatala: Budapest, VI., Andrássy-út 27.

ALBACH NÁNDOR
méhészete HEVESEN.

Ajánlja saját termésű 1904. 
évi tiszta tekér akác, csurgás 
és sejtes mézeit 1 liter csur­
gás 2 K. sejtes kilója 1 K. 
60 fillér.

VIDÉKÉHEVES juntas
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Magyar Általános K«szénbánya Részvénytársulat
Bányái: Tata, Királd. Sajó Szt-Pe er, Dorogh, Tokod, Ebszöny, 

Brikettgyár: a tatai bányatelepen.

Van szerencsénk az igen tisztelt fogyasztó közönség 
szives tudomására hozni, hogy

w.szénárainkat tét ért] esen leszállítottuk -we
minek folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, csóplési és 
ipari célokra kiválóan alkalmas tatai brikettünket, valamint 
Kiraldi és sajószentpéteri szeneinket igen jutányosán adhatni, a 
ló-'-tjobb kiszolgálás pedig, bányáink tokozott termelőképessé­
gével biztosítva van.

Ajánlatokkal és bővebb felvilágosítással készséggel szolgál

A magyar általános kőszénbánya részvénytársulat 
FELSÖAIAGYARORSZAGI VEZÉRKÉPVISELETE

Neuman Adolf Miskolcon és Gönci Ármin áll főnök Heves.

u\£x2/S

A magyar festőművészet remekeinek 
gyönyörű foglalatja lesz ez n párat­
lanul álló díszmunka, amely a ma­
gyar festés remekeit, fogja felölelni a 
X\ II. század nagy magyar festőitől, 
Kupeczky-től és Mányúky-tól kezdve 
egész a jelenkorig, amikor Munkácsy 
Mihály, Székely Bertalan, Lob Károly, 
Benczúr Gyula, Madarász Viktor és 
Zichy Mihály vezetésével hatalmas 
gárda szolgálja a magyar festőművé­
szétől. A magyar irodalomban nincs 
még olyan mű, amely a magyar fes­
tőművészeiét. ilyen gazdagságban mu­
tatja lie. Ölvén nagyszabású festményt 
szemeltünk ki, amelyet mesteri ki­
vitelű

öfveiT muloporr
mutatunk bo a magyar közönségnek. 
Az ötven műlap nagyrésze gyönyörű

sok színnyomású kép
lesz, olyan, mint amelyek a Vörös-

llWk A Pesti Napló előfizetési ára egész
7 kor’ t,gy hóra 2 kor 40 fillér.

BUDAPEST, VI. A IN DR ASSY UT 27. SZAH ALATT VAN.
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A „PESTI NAPLÓ“ uj karácsonyi ajándéka

jrf magyar -%

festörqüvészet jflburqa.
Páratlan diszü, külső kiállításában és belső tartalmában egyedül álló re­
me emu az, a melyet a „Pesti Napló" az l!)04. óv karácsonyára szánt 
meglepetésül, olvasóinak. Eddigi karácsonyi ajándékainak díszes sorozatát 
folytatja most a I e s t í Napi ó,“ uj és minden eddigi ajándékot 
messze túlszárnyaló diszmüvel, melynek cime ez lesz —

Jt Magyar festő njüvészet jV/bunja
maríy-Albumot eseménynyó avatták a 
magyar könyvpiacon.

Ezenkívül a magyan festőművészet 
történetét a könyvben elsőrendű esz­
tétikusaink érdekes és népszerű elő­
adásban fogják bemutatni. A szöveget 
számos festménynek a szöveg közé 
nyomott másolata lógja kisérni, úgy 
hogy az ötven többszínnyomás mü- 
lappal együtt A magyar Festőművé­
szet Albuma a leggazdagabb és leg­
díszesebb tára lesz a magyar festő­
művészeinek. A „Magyar Festőművé­
szet Albumát" meg fogja kapni a 
Posti Napló minden előfizetője, aki az 
óv végéig, akár havonta is, de állan­
dóan és megszakítás nélkül előfizető 
marad. Minden félreértés elkerülése 
végett, azonban meg kell jegyeznünk, 
hogy azok az uj előfizetők akik az 
19114. évre szóló előfizetésük fejében 
a Vörösmarty-Albumot megkapták, a 
Magyar Festőművészet Albumára esak 

, ugy tarthatnak igényt, ha egy további 
egész évre előfizetnek.

évre 28 kor., félévre 14 kor., negyed 
Szerkesztősége és kiadóhivatala : £
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Tausky J. Fial
refcs- ée fehérneműek-gyáritól

Pozsony
B epeolálte árjegyzéket, mely
különféle czélieertien Os«»eAllitetl
keleegye - költségvetéseket tsrtsi- 

mu. bérmentesen meghozatni.
■agblzbató ezégl Rentes klszelgáliet

Jutányos szabott áraki 
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NEUSTEM FULÚP
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végett még gyermekek is szívesen veszik. :
alt pllslil tartalmazó doboz 30 Ilii., egy tokom, mely 8 doliozf. I 
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---------------  felvétetnek---------------

A KIADÓHIVATALBAN.

^ (esték-, kencze- és lakkgyár

KBAYER E. é»TÜ
— József főherozeg udvart szállítója,

I magyar államvasutak ;;tTifr“gyTá“*u,<*
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.
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i Boan.l wo v r: K .tr\ Ali. .v >1 va á* é »< o KAA I

3*ses=ss5=B eéLOSÓNT i^nsssssl 
V Afß.7?. 4*J'VáE» V'.t:r.s t<l MVrl?SiSX HÍ1LC77.
- ^ ...< í i:i A V -:'J.\í.*l'NK IN'GYKNf;

luCfi r ...ánkiíáz
/• V

íMJÍ>Ar;: >f,: ;::’!:McaiEKTCR!: a.
- m'.i i !/.•• us avüVi s, v. L<a*iaveJM.

Egy jó házból való fiú

V' -A yV O JV 6’ Í7 Z, felvétetik
ADLER JÓZSEE'
===== könyvkötészetében HKVKSEN. ■

MAGYAR IPAR
Köretkezón felsorolt sajAt készitményfl jó mlnóséru árúinknak

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk. 8:|
1 drb. bécsi piros paplan..................................... 1 frt ftO
1 , bordon m , . . . 8 . ^ S5
1 . Satin Chachmir paplan......................................8 . 80
1 . átláss Cachmlr paplan...................................... 8
1 - selyem atlas*..................................................... 8 j fio tá
8 résaü rolln matrata................................................4 » §0
8 „ Crln de afrique..............................................  7 . \
1 . Mór . . ..............................................................10 I - $
3 I Mór •••#•#•#. eee 14 e “~
1 ssalmazaák lctQsve.....................................................2,20
1 drb. ácséi sodrony ágybetét ....... 6 , 90
1 . párnázott ruganyos matrats..........................18 . —
1 öeesehajtható vaságy tengerifü matrateal . . 10 . —
1 drb. flanel takaró..........................................................1,80
1 asztal. 2 ágyteritő .....................................................0,50

Gichner Mór és Testvére EJP3E,J
-1902. augusstua hó l-től !▼., Museum-kőrút 17.
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J'fcV, piactér\ (a „Nemzeti“ szálloda tőszomszédsátíában.

köt]yv és papirkereykedés
A „Heves és Vidéke“ <> " <> <>
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ELJEGYZESI KÁRTYÁK..
ESKETÉSI MEGHÍVÓK......
BÁLI MEGHÍVÓK..............
TÁN CZREN D EK.................
JEGYZŐKÖNYVEK ..........
ZÁRSZÁMADÁSOK ..........
LEVÉLFEJEK.....................
BORÍTÉKOK.........................
SZÁMLÁK................. ‘..........
NÉVJEGYEK .....................
CZEGKÁRTYÁK..................
MÉRLEGEK .........................
KÖRLEVELEK.....................
ÜZLETI LEVELEK..............
GYÁSZJELENTÉSEK ......

■*!

a#*!

és mindennemű nyomtatványok 
pontosan eszközöltetnek.

Ajánlja dúsan felszerelt 
mindennemű imák ö n y v 

raktárát a közeledő r—-.7

Gyónás és ======
bérmálási alkalomra

u. in. Vezér csillag, Hock 
János imakönyve, Lelki ve­
zér orgonahang, Orgona 
virágok. Szent-hangzatok, 
Lelki manna, Kgi manna.

RAKTÁRON VANNAK:
ISKOLA KÖNYVEK..............
ÜZLETI KÖNYVEK ..............
JEGYZŐKÖNYVEK .............
RAJZSZEREK .........................
LEVÉLPAPÍROK.....................
ÍRÓSZEREK ............................
SZIVARRA HÜVELYEK......
K ÉPES L E V EI j EZÖ LAPOK...
DÍSZDOBOZOK ......................
LEVELEZŐLAP ALBUMOK
EMLÉKKÖNYVEK..................
ZSEB NAPTÁRAK..................
LAMPIONOK .........................
HAVI FOLYÓIRATOK ..........

Napi,- és heti lapokra, valamint havi folyóiratokra előfizetések felvétetnek.
mindennemű nyomtatványok nagy raktára
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Nyomatott a kiadó lap tulajdonos Adler József gyorssajtóján Hevesen 11*04.


